

ČRNOGORSKE IZGUBE V BALKANSKIH VOJSKAH.

V črnogorski skupščini se je 4. t. m. poročalo, da je v obeh balkanskih vojskah padlo 2476 moških, 177 jih je umrlo vsled bolezni, 626 je invalidov.

KRŠČANSKI SOCIALCI IN ČEŠKO-NEMŠKA SPRAVA.

V Marijinih varih bo na strankarskem shodu krščansko-socialne stranke na Češkem govoril bivši minister dr. Gessmann o nemško-češki spravi.

NA RUSKO - POLJSKEM SE OBNOVI NAMESTNIŠTVO.

»Kurjer Cotzienny« poroča iz Peterburga, da namerava ruska vlada za Rusko Poljsko obnoviti namestništvo, ki je bilo leta 1874. odpravljeno. Namestnik postane najbrže veliki knez Nikolaj Nikolajevič.

PROTI GRDEMU POSTOPANJU Z VOJAKI

Je izdal zelo oster odlok bavarski vojni minister baron pl. Kresz. Častnikom naroča, da ne smejo surovo z vojniki postopati in da jih ne smejo psovati ter da se morajo znati premagati, če ne se bo proti njim disciplinarno postopalo. Podčasniki, ki bi oblast v službi zlorabljali, se bodo tudi ostro kaznovali.

POSLANO.

»Kroatia« zavarovalna družba v Zagrebu, katere oglas je odštampan v današnji številki našega lista, osnovana po občini svobodnega in kraljevskega glavnega mesta Zagreba, kakor smo obveščeni, slavi letos 30 letnico svojega obstanka. Ob tej priliki oziramo se na delovanje tega narodnega jugoslovankega podjetja.

V začetku je delala »Kroatia« samo v Hrvaški in Slavoniji, kasneje je svoje poslovanje razširila na Bosno in Hercegovino, Istro, Dalmacijo, Gorico ter Kranjsko, Štajersko in Koroško.

»Kroatia« zavaruje zgradbe in premičnine proti škodi požara in strele, steklene šipe proti razbitju, zavaruje glavnice na življenje, življenske rente in doto otrokom. Posebno zavaruje še na Hrvaškem zoper telesne nezgode in proti vlomom.

Z razširjenjem svojega poslovnega delokroga, je osnovala tudi svoje filijalko in glavna zastopstva, in sicer v Oseku, Sarajevu, Trstu, na Reki, Novom sadu in v Ljubljani.

Kapital »Kroatije« šteje danes čez 3 milijone kron. Na premijah je sprejela »Kroatia« pretečeno leto 1913. čez 1 in pol milijonov kron. Škode je pa izplačala od svojega obstoja do danes čez 6 milijonov kron.

Po vsem tem se vidi, da se ta edini jugoslovanski zavarovalni zavod prav lepo razvija in da si je z svojim realnim delom in s kulanco pridobil naklonjenost naroda, ter tako dosegel čvrst in močan koren.

Vidljivi dokaz svojega napredka je pokazala »Kroatia« s tem, ko si je pred 3 leti zgradila v Zagrebu monumentalno palačo, dostojno svojega ugleda, katerega uživa kot zavarovalni zavod prve vrste.

Hvalevredno je opomniti, da ima »Kroatia« za svoje uradnike pokojninski zakonik, kateri dosega že danes znesek čez 220.000 K.

Zbirka slovenskih povesti, katero urejuje profesor J. Grafenauer, je gotovo naš najsimpatičnejši in najpoljudnejši pojav, ker prinaša izbrane pripovedne spise naših domačih pripovednikov. Zbirka, ki izhaja četrtletno, se odlikuje po krasni vsebini leposlovnih spisov, katere prinaša, ter po priročni obliki in lepi zunanji opremlitvi. Prva njena prednost je pa izredno nizka cena, kajti vsak zvezek stane samo 60 h. Njen glavni namen je namreč, podati našemu ljudstvu za malenkostno ceno res nekaj dobrega in zdravega. Zbirka bo izhajala redno v zvezkih po 60 h, le kadar pride na vrsto kaka daljša povest, se bodeta združila dva zvezka, ki izideta ob enem v jedni knjigi. Ker bo prinašala zbirka spise naših prvovrstnih pripovednikov, katerih zbrani spisi so predragi, da bi jih nabavil vsak posameznik, pa tudi spise, ki so raztreseni po časopisih, bo gotovo dosegla svoj namen ter budila in gojila v našem ljudstvu veselje do dobrega berila. — Do sedaj sta izšla dva zvezka, in sicer: 1. J. Ogrinc, »Vojnimir ali poganstvo in krst«. Povest iz časa pokrščenja Slovencev. 2. Fr. Erjavec, »Hudo brezumno ali Gozdarjev rejnec« in drugi spisi. »Ni vse zlato, kar se svetla«, »Izgubljen mož«, »Ena noč na Kumuc«, »Mravlja«. — Drugi zvezek nam nudi jasno sliko enega naših najboljših in najbolj simpatičnih starejših pripovednikov, ki se odlikuje po svojih povestih in slikah iz življenja narave. — Tiska se tudi že tretji zvezek, ki bo obsegal

»Vesele povesti« in sicer Jakličevi: »Za možem« in »V pustiv je šla« ter Jurčičevo povest »Pravda med bratoma«, ki se ni priobčila v njegovih zbranih spisih.

Na naročbo te zbirke vabi: **Katoliška Bukvarna v Ljubljani.**

Idealen izdelek ribjega olja
je in ostane že skoro 40 let slavno znana **Scottova emulzija ribjega olja**
V njej se nahajajoče najfinejše ribje olje se na Scottov način razstavi v drobne kapljice in tako priredi tudi za najslabši organizem lahko prebavljivo, da se vsaki posamezni del te bogate redilne snovi popolnoma prebavi. Ako se še pomisli, da je Scottova emulzija slasna kot smetana, potem je lahko razumljivo, da zavziva rado ta preparat staro in mlado. 10 Ali biti mora pristna Scottova emulzija. Cena originalni steklenici 2 K 50 v. Dobi se v vsaki lekarni. Kdor pošlje 50 v. v zameno za Scott & Boyne, G. na B. H. Da naj VII. in se sklonijo na ta časopis, se mu pošlje za posk. 1 stek. pot. lekarnu.

Dr. Kajetan Grandi
v Tuenu na Tirolskem, izjavlja, da je svojim bolnikom tinkturo za želodec **lekarnarja Piccoli-ja v Ljubljani**, Dunajska cesta, večkrat zapisoval pri raznovrstnih boleznih prebavnih organov in vedno z najboljšim uspehom. **Steklenica 20 vinarjev.**
Naročila sprejema lekarna **G. Piccoli, Ljubljana.** 677

500 kron!
Vam plačani, ako Vam moj uničevalec »**RIAMAZILO**« ne odpravi Vaših kurjih oči, bradavic in trde kože v treh dneh brez bolečin. Cena lončku z jamstvenim pismom K1 —, 3 lončki K 2-50. Na stotine poštvalnih in priznanih pisem. 3642
Kemeny, Raschau (Kassa) I.
Poštni preda. 12/160, Ogrsko.

Kar je dež za selev ali olje za stroj, je pristno **lelje Francosko žganje z mentolom** za človeško telo, ker nadomešča izgubljeno moč, krepi kile in živce. Pri trganju, revmatizmu, zobo in glavobolu itd. učinkuje pristno **lelje Francosko žganje** naglo in zanesljivo. **Dobiva se povsod v steklenicah po 50 vinarjev.**
Na debelo: Aleksander Kalmár, Dunaj 11./2., Nordbahnhof. 712

bencin-motor
za 6 konjskih sil po nizki ceni. Več pove: Anton Pogorelec, Struge, p. Videm-Dozbrepolje. 738

Lep hlev
za 5 konj, zraven soba za hlapca, se takoj odda v najem v Spodnji Šiški. Zaloga piva Rheininghaus 781

Prodajalko
v trgovino z mešanim blagom sprejme **Fran Urbančič, trgovec v Knežaku.** — Prednost imajo večje nekoliko italijanskega jezika. 738

Tržne cene.
Cene veljajo za 50 kg.
Budimpešta, 4. marca 1914.
Pšenica za april 1914. 12:53
Pšenica za maj 1914 12:49
Pšenica za oktober 1914 11:22
Koruza za maj 1914 6:81
Koruza za julij 1914 6:94

VABILO na **XXII. redni občni zbor** **Uzajemnega podpornega društva v Ljubljani**
registrovane zdruge z omejenim jamstvom kateri bo v petek dne 20. marca 1914 ob 5 uri popoldne v društvenih prostorih.

Dnevni red:
1. Odobrenje zapisnika XXI. rednega in izrednega občnega zбора.
2. Poročilo in sklepanje o računskem zaključku za leto 1913.
3. Volitve.
4. Razni predlogi.

Načelstvo.
V Ljubljani, dne 4. marca 1914.

Opomba: Občni zbor je le tedaj sklepčen, ako se ga udeleži deseti del članov. Ako bi se jih ne udeležilo zadostno število, se vrši drugi občni zbor na podlagi društvenih pravil v petek dne 27. marca 1914 ob 5. uri popoldne z istim vspeškom in na istem kraju. 730

Prodajalko  **CYCLES KINTA K.C.L.**

so splošno priljubljeni ker so nedosežni v teku in trpežnosti. Blagovolite si jih ogledati ali zahtevajte cenik.

Karel Čamernik & Ko.
Specijalna trgovina s kolesi, avtomobili, motorji in posameznimi deli. Mehanična delavnica in garaža Ljubljana Dunajska cesta št. 9-12.

ZAHVALA.
Za vse izraze sočutja povodom smrti naše nepozabne soproge, matere, tete, tašče in stare matere **Marije Vončina** posebno za darovane vence ter za mnogobrojno častno spremljevanje k večnemu počitku se najtopleje zahvaljujejo **žalujoči ostali.**
Ljubljana, dne 4. marca 1914. 736

Naznanilo.
Županstvo Jesenice na Gorenjskem naznanja vsem sejmarjem, da se od sedaj naprej ne bodo več vršili sejmi na Jesenicah na praznik ali nedeljo, temveč vedno en dan po prazniku ali nedelji. Na praznik sv. Jožefa, Sv. Pavla in na binkoštni ponedeljek se bodo od sedaj naprej vršili ti sejmi vedno na isti dan.
Županstvo Jesenice,
dne 3. marca 1914. 737

P. n. Telefon št. 125.
Usojamo si vljudno naznaniti, da smo s 1. marcem t. l. **prezeli glavno zastopstvo šentjanskega in mirnskega premoga**

Cena šentjanskemu premogu pri manjših odjemih je:
kosovnik 100 kg K 2-60, orehovec K 100 kg 2-40.
Cena mirnskega premogu pri manjših odjemih je:
kosovnik 100 kg K 2-20, orehovec 100 kg K 2-—
dostavljeno v hišo. Večji odjemalci popust. Naročila sprejema **glavna zaloga in pa podružnica turške Jelačin.**
Za obila naročila se priporočata **Richter & Ko., zaloga Trnavska ulica št. 25.** 728

